

# 共赴春光 疫战到底

复工复产

包车接回员工、保障防疫物资、提供政策支持……

## 中原区208个建设项目全部复工!“三送一强”缓解企业资金压力

复工就是稳就业,复产就是稳经济。统筹做好疫情防控和经济发展,既是一次大战,也是一次大考。“三送一强”(送政策、送服务、送要素、强信心)是当前推进企业顺利复工复产、促进经济平稳发展的重要举措。中原区迅速展开行动,将关口前置,全力为企业保障防疫物资,提供政策支持,目前,为在建项目释放资金压力3000余万元。对在突发公共卫生事件应急响应期间复工复产、返郑人员达到一定数量的企业,中原区政府免费提供车辆或以全额补助包车费用的方式,组织员工返郑,防疫复工两手抓,尽最大努力为企业减少开工负担,让企业放心开工。记者 张改华 通讯员 刘莉 魏少杰 王景碧 文/图

解决困难 提振信心



精简流程 精准保障

### 中原区城乡建设局 “三送一强”释放资金压力 3000余万元

为有序推进建设项目复工,中原区城乡建设局以“三送一强”活动开展为契机,精简流程、主动服务。截至目前,应复工建设工程208个,已全部复工。

据了解,这次全区应复工建设工程208个,已复工208个。其中,重点民生工程63个,一般民生工程85个,其他工程60个,累计复工率100%;应复工人数17678人,已复工人数16103人,用工复工率91.09%。

全力保障工程项目防疫物资供应。根据企业防疫需求,中原区城乡建设局积极帮助企业采购防护服、口罩等防疫物资。目前,已为54处项目联系申请购买口罩20.08万个。其中,人才公寓沁苑苑,大李西岗安置区02、03、04地块,保利心语晴苑等15处项目两万个口罩已到位。

协助建筑企业员工返郑。中原区帮助重点工程、重点企业、“四上”企业和外来务工人员较多、输出地较为集中的区域进行对接,实施“点对点”一站式方式组织包车返郑。对在突发公共卫生事件应急响应期间复工复产、返郑人员达到一定数量的企业,可由中原区政府免费提供车辆或以全额补助包车费用的方式,组织员工返郑。近日,已联合中原区人社局对地铁10号线桐柏路段项目中铁十一局集团提供点对点服务,从南阳地区集中接回26名农民工返郑。

根据有关规定,中原区城乡建设局将新冠肺炎疫情影响明确设定为不可抗力,防疫成本列为工程造价,予以全额追加。

暂缓或变更缴纳农民工工资保障金。在建项目无不良行为记录的建设单位、施工企业,农民工工资保障金可转为保函,新开工项目可缓缴农民工工资保障金。目前,正在办理中原新区北部片区项目河南城投中和建方建设有限公司申请保证金转为保函替代3419万元;孙庄安置区项目郑州华瑞紫韵置业有限公司申请保证金转为保函替代364.07万元。以上两个项目按照缴纳10%反担保金的比例计算,预计可释放90%的资金压力,约3404.76万元,大大缓解了企业的融资压力。拟计划退还柳沟安置区项目郑州鼎润城市建设有限公司农保金234.56万元。

延期缴纳城市基础设施配套费。受疫情影响的房地产项目,可由企业向当地政府申请延期缴纳城市基础设施配套费,最长不超过6个月,并在竣工验收前结清。孙庄安置区项目预计4月份办理施工许可证,城市基础设施配套费为办理施工许可证审验条件之一,根据目前容缺办理施工许可的政策,孙庄安置区项目郑州华瑞紫韵置业有限公司可以延期缴纳城市基础设施配套费预计6000余万元。

合理延长合同工期。允许合理延长合同工期,具体延长期限由双方协商后重新确定;给予建设项目防疫补贴,对在2020年3月10日前按照疫情防控要求,实质开复工的中原区建设类项目,根据工程建设规模及实际到岗施工人员数量,给予1万~3万元一次性防疫物资补贴。

### 莲湖街道 送服务列清单 助力企业复工复产“轻装前行”



3月11日,负责承建中原区莲湖街道刁沟村安置房项目的河南科建建设工程有限公司门口招工处,应聘者排队依次登记信息。干净整洁的标准化施工区内,工人正在各个作业岗位熟练操作,呈现出一派繁忙景象。“80名老员工全部返岗,最近又

### 航海西路街道 “三送一强”保障企业复工复产

3月12日,中原区人社局一行来到航海西路街道辖区段庄、郭厂、冯湾、道李城中村改造(一期)B-06-01地块安置区工地进行考察,同时对复工复产及中原区“三送一强”活动的政策进行宣传,帮助辖区重点企业、重点企业了解政策。本次考察通过现场调研、上门

### 汝河路街道 党建引领吹响复产复工“冲锋号”



为进一步推动辖区企业有序复工复产,汝河路街道充分发挥党建“一盘棋”统筹引领作用,全面开展“送政策、送服务、送要素、强信心”活动,党员带领深入企业一线,为疫情防控、复工复产、安全生产等三个方面工作提供指导服务,全面落实企业联系到位、惠企政策宣传到位、

莲湖街道刘村村的村民刘志辉是复工后首批进入该公司的新员工。“前几天还发愁疫情没过去,不能出去打工呢,村干部刘金喜介绍我到这里上班,保底工资3000块,不比外边挣钱少,离家还近,以后就不出去打工了。”已能熟练操作施工器械的刘志辉说。为积极应对疫情带来的不利影响,莲湖街道在有效落实疫情防控管理措施的前提下,严格落实企业复工复产承诺制,取消超出防疫必要、不切实际的复工条件和要求。“在做好疫情防控的前提下,我们通过主动服务、上门服务、优化服务,全力推进辖区企业复工复产,做到应复复、应复尽复。”莲湖街道党工委负责人介绍说,他们提前谋划,出台复工复产指导意见,实施“一企一策”措施,帮助企业解决缺员工、缺设备、缺原材料和资金紧张等问题。

促进企业有序经营,切实做到疫情防控和经济发展“两手抓”。下一步,航海西路街道将以开展“三送一强”活动为抓手,进一步明确责任,切实强化复工复产期间监督检查工作,及时向企业传达相关惠民政策,精准施策,有针对性地帮扶企业复工复产。

主动服务 轻装上阵



### 西流湖街道 点对点直达 零接触返岗



3月13日19点,信阳新县的24名返岗工人乘坐返岗复工直通车到达西流湖街道辖区内大李西岗一二组安置房项目工地。为认真贯彻“双统筹”要求,一手统筹抓好疫情防控,一手抓好企业复工复产,为解决辖区企业工人返岗问题,中原区人社局、区建设局、区交通局、西流湖街道联合,组织专车从郑州出发到达信阳新县,将24名返岗工人顺利接回。接返前,中原区人社局、区建设局、区交通局、西流湖街道共同合作,指导企业与员工建立联系通道,详细了解当地疫情状况,精确掌握员工身体情况,确定了首批接

### 建设路街道 鼓励企业抢抓机遇恢复生产

建设路街道扎实开展“三送一强”活动,服务辖区企业、大型商超、楼宇经济,做好政策咨询和解释,帮助协调疑难问题,帮助复工复产企业、楼宇经济、大型商超增强信心,恢复经济发展。“送政策”。街道成立“三送一强”活动专班,任务分解到每位科级干部,严格落实责任领导的第一责任,要求科级干部分别分别与分包的辖区企业对接,听取他们的意见建议。针对企业的政策送到他们手中,认真梳理,制定方案一事一议,为企业复工复产提供政策支持。

### 中原区文化旅游局 以文化力量凝聚战“疫”必胜信心

疫情发生以来,中原区文化旅游局科学谋划,精准施策,精心组织,为战胜疫情贡献力量。中原区文化旅游局创新文化传播形式,积极推动疫情迎春转型。根据市、区疫情防控指挥部统一部署,及时制定疫情防控应急预案,改变原定活动计划,积极推动“红红火火过大年”系列活动向“云服务、网络化”等转型创新。中原区文化旅游局执法人员守土有责、守土尽责,每天不间断全方位对暂停开放场所进行巡查,发现问题及时整改;指导文化站点认真抓好活动场所防疫管控,落实各项防控措施。中原区文化旅游局组建了40余人的疫情防控骨干志愿服务队,下沉老旧社区,值守卡点、义务宣传……投身防疫第一线,为辖区群众的健康和平安筑起一道守护屏障。中原区图书馆、中原区文化馆还定

“送要素”。重点针对企业复工复产过程中出现的用工、用地、资金、防疫物资储备等要素瓶颈,协调督促有关部门第一时间解决,助推企业尽快安全有序实现复工复产。“强信心”。对复工复产企业的关心不能一“送”了之。街道积极联系协调相关职能局委,进行现场指导。积极联系联通公司技术人员帮助每个复工复产企业下载注册钉钉APP,使企业每位员工都可以独立操作钉钉,每日健康打卡,增强了企业战胜困难的信心,助力企业快速复工复产。

向捐赠2000册图书,丰富居家隔离人员文化生活,鼓舞他们坚定信心、战胜疫情的必胜信心。中原区文化旅游局为促进文旅行业尽快恢复发展,鼓励和支持企业脱困,为辖区16家旅行社退还244万元质保金;推动疫情后相关支持政策措施的落实,协助企业申请失业保险稳岗补贴,帮助星级酒店解决复工后防疫物资缺口;协调银行对中小微企业实施贷款优惠政策。同时,按照有关要求,还对文化旅游行业尽快恢复发展,鼓励和支持企业脱困,为辖区16家旅行社退还244万元质保金;推动疫情后相关支持政策措施的落实,协助企业申请失业保险稳岗补贴,帮助

党徽闪耀 企业暖心



问题困难收集解决到位,打通服务企业复工复产“最后一公里”。支部靠前有为,党员示范带动。为确保服务工作及时有序推进,汝河路街道坚持党建引领,成立由66个临时党支部、街道社区工作者、党员志愿者为成员的企业复工复产红色服务小分队,联合相关职能部门开展三位一体帮扶,将辖区企业按照行业类别和生产经营特点,分为金融企业、商务楼宇企业、建设工程、科技企业等14大类,企业复工复产红色服务队采取街道班子成员包片挂点方式,明确专人服务、与对口企业对接、上门服务、按时上报,对所有复工复产单位的保障物资、返岗人员信息、消毒记录、公共场所管理工作等进行检查,协调相关部门解决企业存在的物资缺乏、人员返岗困难等问题,为企业提供精准服务,确保有序复工,让“党徽闪耀”,让“企业暖心”。抓住工作细节,方法举措到位。企业复工复产红色服务小分队实行“一对一”“点对点”的服务方式,开展“三送一强”活动,宣讲各级政府持企业复工复产方面的优惠政策,为企业加快复工提供支持,为辖区企业开复工提供便利条件,进